

毀滅死亡，恢復生命

"神要擦去他們眼中的一切淚水，不再有死亡、憂傷、哭泣、痛苦。這一切都永遠消失了。"坐在寶座上的那位說：「你看，我使一切都變新了！」然後他對我說：「你要把這事寫下來，因為我所告訴你的是可信的，是真的。」

啟示錄 21 : 4 和 5

每年這個時候，全世界數百萬人的心思都轉向耶穌從死裏復活的主題。對於這些人來說，耶穌復活的紀念活動在某種程度上確實可以讓他們從每天新聞中所報導的混亂、破壞和死亡中得到短暫的紓解，因為這些新聞顯示世界處於黑暗和無望的狀態。

今天，估計全世界每天約有 150,000 人死亡。其中許多的死亡都是因為全人類都是被罪詛咒的垂死種族的成員。(羅馬書 5 : 12 ; 哥林多前書 15 : 22) 。然而，我們也有因戰爭、革命、意外、犯罪、毒品，以

及過去和現在其他特定的惡行而造成的悲慘死亡。這確實是一個悲傷哭泣的夜晚，但我們有神的話語的祝福保證，「早晨就有喜樂」。(詩篇 30 : 5)。那「公義的太陽」將會冉冉升起，帶著「醫治的翅膀」，醫治百姓身體上或其他方面的疾病，賜下平安、健康和生命，直到永遠。

儘管我們被混亂和死亡所包圍和困擾，但我們有神的話語的保證，祂會介入人類的事務，為人們做他們無法為自己做的事。這表示聖經為人類世界所提出的希望，就像神的應許一樣光明。這些應許不只向我們保證疾病和死亡將被毀滅，以及現在折磨人類的所有其他禍害，也向我們保證那些在死亡中沉睡的人將被喚醒，使他們也可以參與那新的一天的歡樂--那歡樂的早晨將在目前的悲傷黑夜之後出現。

許多人心中都有一個疑問，就是神是否有能力實現祂在祂的話語中所記載的所有美好應許。這似乎將問題過分簡單化，但對我們來說，很明顯的，創造生命的神有足夠的能力恢復生命。此外，為了讓我們確信這一點，主在聖經中提供了許多例子，說明祂透過祂的僕人，運用祂賜予生命的大能，喚醒死人復活。我

們可以將這些事例視為代表所有在死亡中沉睡的人的神聖目的的信物。這些事例有些發生在舊約時代，有些發生在耶穌的時代，與他的事奉有關；後來使徒彼得使一位基督徒姊妹從死亡的沉睡中甦醒。

孀婦的兒子

先知以利亞(Elijah)喚醒了一個寡婦死後的兒子，從而展示了造物主 恢復生命的大能。記錄指出，以利亞「三次伸手在那孩子身上，向耶和華呼求：耶和華我的神啊，求你叫這孩子的生命再進入他的身體。耶和華垂聽以利亞的聲音。孩子的生命又進入他的身體，他就復活了。以利亞抱著孩子，從上房帶下屋去，交給他母親。以利亞說：你看，你兒子活了。列王記上 17:21-23

在這段經文的翻譯中，使用「靈魂」一詞並不能證實人類內在有一種無形的東西，稱為靈魂，當人的身體死亡時，靈魂就會消失的錯誤觀念。在這個例子中，靈魂這個字在聖經中經常用來表示生命，正如所引述的翻譯所指出的。這個男孩的生命離開了他，透過以利亞的事工和神的大能，他的生命回來了。

在這段記載中，最重要的考量是我們在其中看到神復興大能的一個範例，因為神的復興大能將會在全地彰顯，並代表所有在死亡中沉睡的人--無論是在戰爭、疾病、年輕或年老時。摩西在禱告中對神說：「你使人歸於塵土，並說：「人類的後裔啊，你要歸回！」， 揭示了神在這件事上的計畫。詩篇 90:3

書念母的兒子被喚醒

讀聖經的人都知道修拿女人的故事，以及她的兒子可能因為中暑而死亡的故事。(列王記下 4 : 18-20)。兒子死後，母親召喚以利沙，以利沙使他復活。記載如下"以利沙到達時，孩子果然死了，躺在先知的床上。他一個人進去，把門關上，向耶和華祈禱。然後，他躺在孩子的身上，把嘴放在孩子的嘴上，眼睛放在孩子的眼睛上，手放在孩子的手上。當他伸手在他身上時，孩子的身體又開始變得溫暖！以利沙站起來，在房間裡來回走了一圈，然後再一次把自己伸展在孩子身上。這次孩子打了七個噴嚏，睜開了眼睛！然後以利沙召來基哈西。"他說：「叫孩子的母親來。當她進來時，以利沙說：「來，帶你的兒子去！」第 32-36 節

有一句經常被重複的古話：「只要有生命，就有希望」。然而，這限制並不適用於神，因為根據祂的應許，以及祂的話語所提供的證據，所有已死的人都有希望。誠然，在以利亞和以利沙的時代，死人復活的時機尚未到來。這仍有待使徒彼得所描述的「萬物復興的時候」來完成。(使徒行傳 3:20 和 21)。那兩個被神的古代先知復活的男孩，在後來的歲月裡又回到了死亡中，但在即將來臨的復興時期卻不會如此。屆時，神的目的是要讓所有已死的人從死裏復活，並獲得永生的機會。約翰福音 5:28-29；羅馬書 5:18-19

在新約中

透過耶穌的事工，其他人從死亡的沉睡中被喚醒。我們引述拿因城一個年輕人復活的記載：「當耶穌走近村口時，一隊送葬的隊伍正走出來。死了的年輕人是一個寡婦的獨子，村子裏一大群人和她在一起。當主看到她時，他的心充滿了憐憫。"不要哭！」他說。然後，他走到棺材旁，摸了摸棺材，抬棺材的人就停了下來。「年輕人，」他說，「我告訴你，起來

」然後那死去的男孩坐了起來，開始說話！耶穌就把他交還給他母親”。路加福音 7:12-15

然後是會堂管事的女兒的例子。她死了，「人們哭泣哀號」，但耶穌說："不要哭泣，她不是死了，而是睡著了。但群眾都笑他，因為他們都知道她死了。耶穌就拉著她的手，高聲說：「我的孩子，起來！」。就在那一刻，她的生命（希臘文：呼吸）恢復了，她立刻站了起來！耶穌叫他們給她吃的。她的父母不知所措，但耶穌堅持要他們不要告訴任何人所發生的事。路加福音 8:52-56

LAZARUS ALSO

我們也有馬大和馬利亞的兄弟拉撒路的經典案例。伯大尼的這個小家庭是耶穌特別的朋友。拉撒路病重的時候，耶穌正在施洗約翰施洗的地方傳道，離伯大尼有一段距離。(約翰福音 10 : 40) 。姊妹們打發使者到耶穌那裡，告訴他弟弟生病的消息，但耶穌一連幾天都沒有做任何事。然後耶穌向門徒解釋說：「拉撒路的病不會以死告終。不，這事的發生是為了神的榮耀，好叫神的兒子從中得榮耀”。約翰福音 11:4

耶穌當然知道拉撒路會病倒，在死時會睡著。拉撒路真的死了，耶穌對門徒說：「我們的朋友拉撒路睡著了，我去叫醒他。(第 11 節)。門徒不明白耶穌這句話的意思，以為他的意思是拉撒路只是在睡夢中安安靜靜地休息；然後耶穌清楚地對他們說：「拉撒路死了。看在你們的份上，我很高興我沒有在場，因為現在你們真的會相信了。來，我們去看看他。

拉撒路確實是死了，耶穌在提到它時，用睡眠作為死亡的象徵。耶穌知道人類整個已死的世界在神所定的時間會從死亡的睡眠中甦醒過來。師父回到伯大尼，回到馬大和馬利亞的家。當馬大看見他時，她說：「主啊！你若在這裡就好了，我哥哥就不會死了。但到如今我還知道，你所求的，神必賜給你」。(約翰福音 11：21-22)。這是馬大表示她相信耶穌若早到，就能治癒她哥哥，但這更表示她相信耶穌現在有能力使他復活。

耶穌打算這樣做。祂對馬大說：「你弟兄會復活」，馬大回答說：「是的，當其他人都復活的時候，他也會復活，就是在末日。(第 23 及 24 節)。馬大是耶穌教導的學生，無疑也是舊約經文的學生，在舊約

經文中，耶穌提出了復活的盼望。她相信有神偉大的救贖和復興計畫的最後一段時間，神應許人從死亡的沉睡中甦醒，這就是預言中所說的「末日」（以賽亞書 2：2；25：24）。（以賽亞書 2：2；25：6-9）。事實上，這個「日子」長達一千年，將看見人類的整個死亡世界復活。彼得後書 3：8；啟示錄 20：4、6

耶穌回答馬大說：「復活在我，生命也在我」。（約翰福音 11：25）。也就是說，耶穌是在復活的時候會被天父使用來恢復生命的人。耶穌獻出自己人類的生命作為亞當和他的種族的贖金，憑藉這一點，他被賦予權柄和能力來喚醒所有在死亡中沉睡的人。（提摩太前書 2：5及6；馬太福音 28：18）。當時祂把拉撒路從死亡的睡夢中喚醒，作為神為所有睡在死亡中的人所安排的最後時代所要成就的事的示範。拉撒路已死了好幾天，他的肉已經開始腐爛。他的甦醒是一個生動的例子，說明就神的大能而言，無論一個人是死了幾分鐘、四天或幾千年，都沒有分別；「復活者、生命」祂賜生命的大能必勝，使他們復活。

基督是初熟的果子

到目前為止，我們已經注意到《聖經》中提到的一些關於某些人從死亡的睡眠中甦醒的例子。這些人並非完全復活，而只是暫時恢復部分生命。雖然這些事例讓我們對神能使死人復活的事實印象深刻，但直到耶穌復活時，我們才第一次看到完全、完整、永恆地從死人中復活的事例。

在耶穌的復活中，我們有使徒保羅所說的「初熟的果子」。保羅寫道：「但事實上，基督已經從死裏復活了。祂是所有已死之人的大豐收中的第一個”。保羅又說，“所以你們看，正如死亡藉著一個人進入世界，現在從死裏復活也藉著另一個人開始了。正如每個人都死了，因為我們都屬於亞當，每個屬於基督的人都將獲得新生命”。(哥林多前書 15:20-22)。也就是說，所有人都會有機會，在順服的基礎上，完全、完整地恢復完美的人類生命。

當耶穌從死裡復活時，他被高舉到天上的家和神性。保羅在以弗所書 4:8 提到這一點。「你升到高處的時候，擄了許多人，也收了人的禮物」。這節經文指的是詩篇 68：18：「你升到高處，擄了許多被擄的

」。這「許多被擄的」就是所謂復活的「後果」，就像釋放囚犯一樣--這裡指的是死亡的囚犯。這是何等多的俘虜！

在他們之前是耶穌的跟從者，在聖經中被描述為「初熟的果子」，因為他們將與耶穌一起祝福餘下的人類世界。雅各寫道「他按自己的意思，用真理的道生了我們，使我們成為他所造之物的初熟果子」（雅各書 1:18）。（雅各書 1：18）。《啟示錄》說他們在「第一次復活」時出現，他們將與基督同活並作王一千年。（啟示錄 20：4 和 6）。因此，這些人是耶穌從死亡的監牢中帶出來的第一批人。他們就像耶穌一樣，被升到天上的家，得著榮耀、尊貴和不朽。羅馬書 2:7

王子

在復活時，耶穌會帶領另一群被死亡俘虜的人，就是詩篇 45:16 所提到的那些忠心的古列先祖。他們將成為「全地的君王」。在希伯來書第十一章中，使徒提到其中許多人的名字，並訴說他們在試煉中的忠

心。他解釋說，他們在主的事業中忍受苦難，是為了「得著更好的復活」。希伯來書 11:35

我們得知，這些人得到了保證，因為他們的大信，他們是神所喜悅的，這意味著他們被證明值得「更好的復活」。這將是人類生命瞬間提升至完美的階段，作為完美的人類，他們將成為神聖基督在彌賽亞王國中可見的地上代表（希伯來書 11:39-40）。（希伯來書 11 : 39-40）。先知以賽亞告訴我們，屆時雅各將再見他的兒女，他的臉也不再因年老而蒼白。以賽亞書 29:22-23

另一群死亡的俘虜將由生命的偉大恢復者帶領走向自由和生命，他們就是**啟示者**所描述的「一大群人」。關於這些人，我們讀到："這些人是從大患難中出來的；他們已經用羔羊的血洗淨了外袍，使它雪白。因此，他們在神的寶座前，在祂的殿中日夜事奉祂；那坐在寶座上的，要以祂的同在遮蔽他們。**啟示錄 7 : 9、14-15**

應該注意的是，這一大群人不曾像初熟的果子，也就是耶穌忠心的跟從者一樣，與主一起坐在寶座的「上面」，而是坐在寶座的「前面」，日夜在神的殿裡服事神。我們不知道他們在彌賽亞王國中的服事性質為何，但無論如何，首先他們必須從死裡復活。

大復活

最後一批從墳墓中被帶出來的死亡俘虜，將是有生以來的全人類的餘數。這群人包括那些死於不信、部分相信的人，罪犯、驕傲自私的人、兒童，以及數以百萬計死於不了解聖經教導基本要素的人。這群人也包括那些雖然聲稱相信耶穌，但多半只是口頭上相信，卻不願意在今生將自己完全奉獻給神，也不願意犧牲的人。

許多其他的翻譯都說這些人將從死亡中出來，「到審判的復活時」。(約翰福音 5：29)。這表示當這群被死亡俘虜的人從死亡的沉睡中釋放出來時，他們將被帶到審判或審訊中，希臘文的意思是這樣，因為在神的計畫中，彌賽亞王國和應許的一千年審判日是同時進行的。這將是使徒保羅所說的「那日」，主將按公義審判世界。使徒行傳 17:31

以賽亞書 26:9 宣稱，當耶和華的審判遍及全地時，世上的居民將學習公義。詩篇作者說這是耶和華用他的真理審判百姓。那將是多麼快樂的時刻："天歡喜，地要歡樂；海和海中所有的都要響徹。田野和其中的萬物都要歡呼，林中的樹木都要歌唱歡呼。願一切受造之物在耶和華面前歡呼，因為祂來了，祂來審判全地。祂必以公義審判世界以祂的信實審判萬民。

贖金回歸

耶穌為全人類捨己作「贖金」。(提摩太前書 2:5-6)。正是這一點使祂能夠帶領被死亡俘虜的人出來。以賽亞寫到人類世界從被擄的狀態中被帶回來的快樂時刻。他說：「耶和華所贖的人必回來，.....頭上帶著歌聲和永恆的喜樂：他們必得著喜樂和歡欣，憂愁和嘆息也必遠離」。以賽亞書 35:10

舊約中的希伯來字 "*sheol*「，以及新約中的希臘字」*hades*"，在聖經中都是用來表示人類死後所進入的大監獄，也就是死亡的沉睡。在啟示錄 1:18 中，耶

耶穌提到他曾經死過，也就是為世人的罪而死，而現在他活著，並且有「地獄（「陰間」）和死亡的鑰匙」。耶穌在適當的時候用這些鑰匙打開囚禁之門，喚醒和釋放死亡的囚犯。

當所有的人都被釋放，而那些配得永生的人都已經表現出他們對神的公義原則的忠誠，並且已經回復到人類完全的完美，那麼就真的如我們開頭的經文所說的「不再有死亡」了。以前的事（必）已過去，」最後一個被死亡俘虜的人將被釋放，並恢復作為神在地上兒子的完全自由。啟示錄 21:4-7

這就是耶穌基督復活的全部意義，祂是睡在死裡的人的初熟果子。雖然在 2025 年，世界仍然處於混亂和黑暗之中，但是人類從死亡中獲得解放的喜樂新日子已經越來越近了，是的，正如時代的跡象所顯示的，已經非常近了。讓我們為這光榮的前景而歡欣！